

МАТ
29
БРЕД
1944 г.
Крас
Верх
М
Вос
мера, 26
соединил
городом
намерен
В бо
войск ген
таповых
на (Широ
лява Кош
ховская Р
генерал-м
манна, по
щери ген
лява Кош
В о
дальнее
на-Подол
колхозны
Сер
на от и
Угражск
двадцати
тырех о
З
ртноводе
Города К
Вечна
васисмо
В о
27

Как вы готовы к выезду в поле?

Больше верхушек картофеля

Важнейшим средством увеличения семенного материала картофеля является срезка верхушек. Передовые сельсоветы нашего района уже выполнили план заготовки картофельных верхушек. Колхозы Юрьевского сельсовета (председатель тов. Рассказов) подготовили 38,5 цент. при задании 24,8 цент. верхушек. Одни лишь колхоз «Красный льновод», где председатель тов. Гудков, имеет 20 цент. верхушек, т. е. в несколько раз перевыполнив норму.

Обращают много внимания заготовке срезов картофеля и в колхозах Б. Святославского сельсовета. Здесь план по заготовкам верхушек также перевыполнен.

Но надо признать, что в большинстве колхозов района крайне неудовлетворительно выполняются задания. И покажут, самое последнее место занимают колхозы Ильинского сельсовета. Из 21,5 цент. по плану здесь умудрились заготовить всего лишь 65 кг. Председатель сельхозпункта Захаров, не имея на это безобразное явление причин, начинает ссылаться на недостаток картофеля. Якобы, что это ни в какой мере не может быть оправданием.

Не лучше обстоит дело и в Бельдяцком сельсовете (председатель Стручкова), где веруется, что в колхозе в 40 сельсовета, например «Дружного «Оборона» до сих пор не заготовлено ни одного килограмма «картофельных» верхушек.

Спрашивается: почему здесь пренебрегают таким серьезным народно-хозяйственным мероприятием? Ответ может быть лишь один: руководители этих сельсоветов, начиная от председателей сельхозпунктов и кончая председателями сельхозартелей, халатно, безответственно прошли мимо этого важнейшего дела.

А. Наров.

Почему отстает Новоторжская МТС

Приближаются весенне-полевые работы. В переходных МТС уже месяц как отремонтирован тракторный парк, подготовлен прицепный инвентарь.

К сожалению, нелюди этого сказать о Новоторжской МТС. До 24 марта здесь отремонтировано только 22 трактора. Не полностью готов прицепный инвентарь, а склад исправных МТС имеет не более чем на 50 проц к плану.

Директор МТС тов. Садилов считает это явление вполне нормальным. А сводки о ходе ремонта тракторов, посылаемые им в районные органы, иногда можно рассмотреть даже в радужных красках. Однако, это лишь бумажные отчеты. Тов. Садилов архаично «сусовина» как надо составлять их.

Но если осмотреть и уже полностью отремонтированные трактора, то окажется, что не менее 25 проц. из них требуют дополнительного ремонта. Недавно в МТС проводили обкатку вышедших из ремонта четырех тракторов. И что же — один из них оказался совершенно дефективным. Пришлось заново разбирать и ремонтировать. В МТС из 22 тракторов, которые по сводкам Садилова числятся «готовыми к выезду в поле», мало абсолютно исправных. Порой у них мелочей не хватает: шпур, отстойники и т. п. Однако, что это может повторить то, что было в прошлом году, когда трактора в борозде по нескольку дней стояли.

В чем причины плохой работы Новоторжской МТС? Главное: в МТС нет должной трудовой дисциплины на ремонтной машин. Систематические прогулы рабочих, опоздания стали обычными явлениями. И часто сам директор Садилов берет под покровительство разгильдяев и лодырей. Однажды директор в очередном приказе за прогул «отдал под суд» двух трактористов. Однако так осталось только на бумаге, нару-

О чем забыли в М-Киселенке

По словам председателя Самонова в сельхозартели «Вос- селая долина» все готово к выезду в поле. Однако слова Самонова также далеки от действительности, как небо от земли. Как ни странно, но этот колхоз до сих пор не обмолотил семенники клевера, не заготовил картофельных верхушек.

Еще хуже обстоит дело с удобрениями. Ни по одному виду местных удобрений план не выполнен.

К сожалению, такие факты в Мало-Киселенском сельсовете не единичны. Такой же беспечностью и самонадеянностью страдают и председатель артели «Звизно». Для председателя этой артели Крутина сев нечто вроде «весенней прогулки». По крайней мере здесь думать забыли о вывозе навоза, торфа, об инвентаре.

Уроки прошлого года мало чему научили правление артели. Из-за плохой обработки почвы и недостаточного количества удобрений колхоз «Звизно» в 1943 г. получил в среднем по 7 цент. зерновых и по 57 цент. картофеля с гектара. Чрезвычайно низкий урожай, видимо, не послужил уроком.

Урожай берется с боя

Неустанно бьет ключом жизнь в колхозе «Знамя труда». Все помилы народа, вся смекалка отданы подготовке к весеннему севу. Казалось бы, что вывезти на поля местные удобрения сопряжено с огромными трудностями, однако это преодолено. Председатель артели тов. Осипов, мобилизовав все тагао, успешно разрешил эту задачу. Колхоз не только выполнил план зимней вывозки навоза — 340 тонн, но даже на 110 тонн перевыполнил. Кроме того, здесь сумели заготовить и вывезти на поля 250 тонн торфа.

Половодческие звенья уже сейчас развернули свою деятельность. Они собрали 50 цент.

Урожай берется с боя

Зерно и 15 цент. птичьего помета.

Колхоз не имел своего кузнечного завода, задерживая ремонт инвентаря. На помощь пришла Загорская МТС. Выделенная ей специальная бригада в короткий срок отремонтировала десятки плугов, борои и другого инвентаря. И теперь сельхозартель полностью готова к весеннему севу.

В чем причина успеха? Почему колхоз «Знамя труда» по боевому подготовился к севу? На это дал прямой ответ в частной беседе престарелый член этой артели

— Урожай-то берется с боя. Голыми руками не осилить.

выполняет роль мещалки, при передвижении ее вправо или влево является регулятором нормы высева.

Количество щитков на каждую сеялку должно соответствовать количеству высевальных аппаратов.

Установка сеялки со щитками на заданную норму высева семян клевера производится, как и обычно, путем соответствующих перестановок рычага регулятора, т. е. изменением рабочей длины катушек и проверкой фактического высева путем вращения колес сеялки на месте.

Описанное приспособление позволяет высевать семена клевера без примесей, в чистом виде, в количестве от 6 до 13 кг на га, в зависимости от установки рычага регулятора.

Изготовление щитков стоит очень дешево и может быть выполнено в каждом колхозе.

М. Латышев
Исхитуч льна

Как использовать рядовые сеялки для посева клевера

Посев клевера производится, как правило, под покров озимой или яровой зерновой культуры.

До настоящего времени существовал два способа посева клевера: разбросной и рядовой. Однако, данные опытов и практика передовых колхозов показывают, что более высокий урожай клевера можно получить при рядовом посеве.

Рядовой посев семян клевера как по яровым, так и по озимым культурам и жидко производится из-за отсутствия специальных сеялок, существующими рядовыми сеялками для зерновых культур и для льна.

Учитывая необходимость легкой заделки семян клевера именно: на мягких почвах — на глубину 2 см, на средних почвах — 1,5 см, и на тяжелых — 1 см, необходимо, при выборе сеялки иметь ввиду возможность ее приспособления к заделке семян в почву.

Сеялки с дисковыми сошниками, без установив на них специальных ограничителей (ребора) можно использовать только для посева клевера по озимым культурам, где почва имеет достаточную плотность, которая не позволяет производить заделку семян на большую глубину.

Посев клевера по яровым культурам лучше всего производить лямбными сеялками с сошниками европейского типа без грузиков. Эти же сеялки могут быть использованы и для посева по озимым культурам, но с грузиками.

Для лучшей заделки семян клевера сошники сеялки должны быть оборудованы шлейфами. Во всех случаях рядовой посев клевера должен производиться поперек рядов зерновой культуры.

Ввиду того, что высевающие аппараты предназначены для посева

приспособлены для высева мелкосемянных культур, то их необходимо оборудовать соответствующим приспособлением.

Это приспособление состоит из металлического щитка, вставленного между щек коробки высевального аппарата, изготовленного из кровельного железа толщиной 0,6—0,7 мм. Щиток вставляется между боковыми коробками высевального аппарата. Верхняя часть щитка при помощи шурупа или гвоздя прикрепляется к задней грани днашка сеялки, а нижний конец щитка заправляется под шпильку соединения сеялководов с коробкой высевального аппарата.

Щиток полностью закрывает выход семян из высевального аппарата. Для высева семян клевера в щитке высверливаются или выштамповываются два отверстия, диаметром 4 мм каждое. Отверстия расположены на уровне оси высевального щитка.

Ватушка, вращаясь в коробке,

Меры приняты

В своем письме сельхозартели «Знамя труда», Раменского сельсовета, урочья приходилось не по фактическому весу. Письмо было дано для принятия мер в урочья. Как сообщил районо, факт подтвердился. Благодарим за указание о приеме и отпоре зерна. Сметовод артели, добрый товарищ! Безответственность плохой учет, снят с работы.

В вашем районе созданы межколхозные кассы взаимопомощи. Они объединяют несколько колхозов. Такие кассы несомненно имеют большие преимущества. Они располагают большими средствами, отсюда и помощь может быть более широкой.

Организация кассы общественной взаимопомощи не представляет собой трудности. В колхозных собраниях избираются делегаты в кассу (по одному или по два от артели), устанавливается размер вступительных и членских взносов. Делегаты выбирают из своей среды правление (председателя, доводчика, членов правления, ревизионной комиссии). Структура кассы, состоящие из членских взносов, отчисления от 2 проц. фонда колхозов собираются в одно место. Правление составляет финансово-операционный план, смету расходов, подготавливает и утверждает документы утверждаются в колхозном собрании. Из собранных в кассу средств выделяется заочный фонд в размере 10 проц. общей суммы годового расхода.

Ревизионные комиссии проверяют работу правления кассы и представляют свои заключения делегатам собраниям.

Напомним, что в колхозе «Знамя труда», Раменского сельсовета, урочья приходилось не по фактическому весу. Письмо было дано для принятия мер в урочья. Как сообщил районо, факт подтвердился. Благодарим за указание о приеме и отпоре зерна. Сметовод артели, добрый товарищ! Безответственность плохой учет, снят с работы.

Правление Новоторжского Райпотребсоюза доводит до сведения колхозов района, что срок приема товаров за проданным не продлен до 28 марта. В течение этого времени колхозы должны выбрать торги в своих сельпо из числа тех, в наличии фонды окончательный расчет.

После указанного срока тендер на продажу товаров зерно удовлетворяться не будет.

М. Латышев
Исхитуч льна
1-3